

! Največji slovenski dnevnik !
! v Federativnih državah !
 Velja za vsa leta \$4.00
 Za pol leta \$2.50

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily
 in the United States.
 Issued every day except Sundays
 and Legal Holidays.
 50,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 218. — ŠTEV. 218.

NEW YORK, WEDNESDAY, SEPTEMBER 17, 1919. — SREDA, 17. SEPTEMBRA, 1919.

VOLUME XXVII. — LETNIK XXVII.

KAKO JE D'ANNUNZIO "ZAVZEL" REKO

ITALIJANI PRAVIJO, DA JE NJEGOVA EKSPEDICIJA POPOLNOMA USPELA. — NJEGOVE ČETE SO SESTAJALE IZ SAMIH DEZERTERJEV. — ČIMBOLJ SE JE BLIŽAL MESTU, TEBOLJ JE NARAŠČALO ŠTEVILO NJEGOVEGA VOJŠTVA.

London, Anglija, 16. septembra. — Tukajšnji časopis "Daily Telegraph" je dobil iz Milana poročilo, ki pravi, da je ekspedicijska Gabriela d'Annunzia uspela ter da je presešla vsa pričakovanja.

Ko je pesnik prodiral proti mestu, so se mu neprestano pridruževali italijanski vojaki, ki so dezertirali iz redne armade.

Na Reko je prišel brez vsakega posebnega zadržka. Najprej je izdal proklamacijo, da je Reka del italijanskega krajevstva ter zatem dal razviti na vseh javnih poslopih italijanske zastave.

D'Annunzio se je mudil štiri dni v Ronchi, da je pripravil svojo ekspedicijsko. Tam je bil bataljon grenadirjev, katerim je poveljeval neki major. Po dolgem prigravarjanju ga je dobil pesnik na svojo stran. V četrtek ponoči je naročil iz nekega bližnjega skladišča 40 motornih truckov. Poveljujoči častnik v skladišču sprva ni hotel izvršiti naročila, ko so se mu pa nalagali, da potrebuje motorje armadno vodstvo, je storil zahtevano.

Takoj zatem se je kolona odpravila z d'Annunzijem na čelu proti mestu. Na vseh križpotjih so čakali vojaki, ki so se pridruževali "osvojevalcu". Dospevši do Reke, je armada že strahovito narasla.

Ko so vojaki zagledali pristanišče, se je oglasil zvon v glavni cerkvi in kmalo zatem je začelo zvoniti po vseh cerkvah.

Barake, kjer so taborile angleške in francoske čete, je takoj zastražila italijanska takozvana "Kraljičina garda".

Italijanski poveljnik Pittaluga je hotel vstaviti napredovanje, pa se mu poskus ni pospečil. Njegovi možje so se spoprijaznili s pesnikovi vojniki ter se začeli objemati med seboj.

Temu je pa sledil dramatični prizor.

Pittaluga je šel s svojim oddelkom na oni kraj, kjer je dospela "osvojevalna" armada v mesto.

D'Annunzio je rekel soferju, naj vstavi avtomobil. Vojaki na obeh straneh so obstali.

General Pittaluga je salutiral pesniku ter rekel:

— Na ta način boste uničili Italijo!

Pesnik mu je odvrnil:

— Vi jo boste uničili, če nam boste nasprotovali!

Zatem ga je vprašal general, kaj namerava. D'Annunzio mu je odvrnil:

— Niti en strel ne bo oddan, če nam pustite proti vhod v mesto.

Pittaluga: — Jaz imam ostre odredbe in moram preprečiti vse, kar bi bilo škodljivo za našo državo.

Pesnik: — Jaz vas razumem, general! Vi boste naročili svojina ljudem streljati na moje vojake, njihove brate. Predno daste povelje, streljajte najprej name. Tukaj sem! Ustrelite me!

Po teh besedah je stopil pred vojake ter razkrič svoja prsa. V istem trenutku so ga začeli vojaki navdušeno pozdravljati.

General Pittaluga je izprevidel, da bi bila vsaka opozicija nesmiselna. Vojaki so se pobratili med seboj, general in pesnik sta pa odšla drug ob drugem v mesto. Kmalo zatem je stopil pesnik v vojaški glavni stan ter prevzel vrhovno poveljstvo nad Reko. Župan in mestni uradniki so se mu prišli pokloniti.

Pariz, Francija, 16. septembra. — Jugoslovanska mirovna delegacija je izdala glede Reke naslednje ugotovilo:

— V noči med 12. in 13. septembrom ni bilo na Reki nobenega krvavega spopada. V oni noči je namreč prišlo na Reko 1.000 Italijanov iz Istre in Krasa.

Čete so prišle z bojno ladjo ter se pridružile d'Annunziju.

Italijanske vojaške oblasti in zavezniške čete niso mogle napraviti miru. Ustaši so pregnali iz guvernorjeve palače angleško patruljo.

Vršile so se velike demonstracije proti Ameriki, Franciji, Angliji in Jugoslavom. Zatem so Italijani pregnali jugoslovanske civilno prebivalstvo in jugoslovanske vojake z Reke in Sušaka.

Ameriški, francoski in angleški vojaki so zapustili Reko na bojnih ladjah.

TANKI IMAJO KRATKO ŽIVLJENJE.

Washington, D. C., 16. sept. — Govorilna življenska doba tanka v vojni je znašala 47 dni. Skoro polovica ameriških tankov, ki so šli v akcijo v Argonskem lesu, je bila stavljena izven akcije takoj prvi dan.

Tozadevno poročilo je podal brigadni general Samuel Rockenbach ter pozval senatni odbor za vojaške zadeve, naj da dovoljenje za gradnjo novih tankov, češ da je bil le malokateri član posadke ranjen, kljub temu, da so bili tanki močno poškodovani.

Meseca avgusta leta 1917 niso imele Združene države nobenega tanka. Mesec septembra jih je Francija posodila 150. Boja pri

St. Michielu se je vdeležilo 417 francoskih, angleških in ameriških tankov.

SREBJA BO PODPISALA.

Pariz, Francija, 16. septembra. Srbija, ena izmed dveh dežel, ki nista hoteli podpisati mirovno pogodbo z Avstrijo, bo naknadno podpisala ta dokument, soglasno s poročilom lista "Echo de Paris".

List je dobil informacije, da je tak korak od strani srbskih delegatov na mirovni konferenci gotov, kakorhitro bo sestavljeno novo jugoslovansko ministristvo, ki se sedaj sestavlja.

PROSTOVOLJCI STRAŽIJO BOSTONSKE ULICE.



VOLUNTEERS DIRECTING TRAFFIC IN BOSTON

VELIKI VIHAR V TEXASU

Od 15 do 25 ljudi se je ponesrečilo do smrti tekom velikega viharja. — Vojaštvo na straži.

Corpus Christi, Tex., 16. sept. Čete patrolirajo po glavnih ulicah in pomožni vlaki prihajajo iz vseh delov dežele v Corpus Christi, ki je bil v nedeljo zjutraj obiskan od stražnega hurikana, ki je prinesel smrt neznanemu številu oseb ter napravil za več milijonov materijalne škode.

Danes zjutraj je bilo nemogoče vsaj primerno ceniti obseg povzročene škode. V mestu samem so cenili uradniki število smrtnih nesreč na 15 do 25 oseb, a te številke smatrajo nekateri za preveč konservativne. Nekateri izjavljajo, da bo število ponesrečenih prekašalo 200.

Neko poročilo, ki je krožilo danes, izjavlja, da so našli 120 trupel na neki pečini, na kateri stoji mesto in da so bili vsi spoznani kot prebivalci kraja.

Več kot 3000 ljudi je izgubilo vsled viharja domovja in problem, kako skrbeti zanje je bil glavni, s katerim so se morale pečati danes javne oblasti. S prihodom pomožnih vlakov pa bo mogoče bolj uspešno skrbeti za nesrečne prebivalce.

Precej vznemirjenja je opaziti glede usode motornega čolna "Waldo" s petnajstimi osebami na krovu, ki je odšel iz Corpus Christi v soboto popoldne. Izza viharja ni prišlo še nobeno poročilo o tem čolnu, na katerem so bile med drugimi tudi štiri ženske.

Glasi se nadalje, da bodo prišla poročila o številnih smrtnih slučajih iz sosednjih krajev, kojih številni so ležali direktno na poti viharja. Vihar je poslal v trgovski del mesta morski val, ki je bil visok deset čevljev.

Izguba človeških življenj bi bila še večja, če bi ne poslali takoj ob pričetku viharja svarila v nižje ležeče dela mesta, naj se prebivalci premaknejo v višje ležeče.

IZ KOREJE.

Tokio, Japonska, 16. septembra. Japonska vojaška vlada v Koreji se je končala s proklamacijo admirala Saito, ki je bila izdana en dan potem, ko ga je skušal neki Korejec zavratno umoriti.

Proklamacija obljublja milost ter takojšnje izboljšanje sedanjih

AMERIKANCI SO ZAPUSTILI REKO

AMERIKANCI, KI SO SE NAHAJALI NA REKI, SO ŠLI NA LADJE, IN ISTO SO BAJE STORILI ANGLEŽI. — TITTONI ODPOTOVAL V PARIZ.

Pariz, Francija, 16. septembra. — Italijanski ministrski predsednik Nitti stoji pred vladno krizo, ki je posledica tega, da je z ostrimi besedami obsodil postopanje kapitana Gabriela d'Annunzia, ki je pretekli teden prišel na Reko na čelu močnega oddelka nerednih čet, ki so dobile, soglasno s poročili iz Rima, nova ojačenja.

Najvišji zavezniški svet, pod kojega pravosodjem stoji Reka, je sklenil, prepustiti Italiji nalogo, da reši težavni položaj, ki je nastal v tem mestu, kajti najvišji svet je prepričan, da gre pri tem izključno za laško notranjo zadevo.

Zastopniki dveh ali treh velesil pa so izjavili, da je treba čimprej rešiti reško vprašanje, v namenu, da se prepreči ponovitev takih dogodkov.

Soglasno z nekaterimi poročili, ki so prišla z Reke, so ameriški vojniki, nahajajoči se na Reki, odšli iz mesta ter na bojne ladje.

Angleške in francoske čete pa so morale ostati v svojih barakah, da se tem potom prepreči eventualen spopod s četami d'Annunzia.

Italijanska delegacija je dobila poročilo, da so angleške in francoske čete zapustile Reko ter snele svoje zastave na zahtevo d'Annunzia.

General Badoglio, pomožni načelnik laškega generalnega štaba, je dospel na Reko ter izdal proklamacijo, v kateri prosi vojake d'Annunzia, naj se vrnejo k svojim odnosnim oddelkom.

Nobenega znamenja pa ni dosedaj, da bi ti vojaki ubogali generalovo povelje.

Iz Belgrada javljajo, da je proglasil d'Annunzio zvezo Reke z Italijo, da vlada v tem mestu splošna anarhija in da so laški vojaki raztrgali vse zavezniške zastave.

Tomaž Tittoni, laški minister za zunanje zadeve ter načelnik laške delegacije na mirovni konferenci, bo odpotoval danes v Pariz.

razmer ter eventualno tudi samovoljno za Korejo. Izjavlja, da niti Japonska uničiti korejske kulture ter obljublja prostost govora ter vzgojne reforme. Oproščala najsijonarje dolžitev, da so skušali širiti nezadovoljstvo s tem, da so razkrivali okrutosti japonskih čet. Končno se glasi, da ni japonska vlada ničesar vedela o težkočah in trdostih japonskega vojaškega režima v Koreji.

NASLEDNIK LLOYD GEORGEA.

Pariz, Francija, 16. septembra. Sir Eyre Crowe, pomožni državni podtajnik za zunanje zadeve v angleškem kabinetu od leta 1912 naprej, bo dospel semkaj iz Londona, potem ko je bil imenovan angleškim pooblaščenecem pri najvišjem svetu mirovne konference. Imel bo čin poslanika.

Sir Eyre Crowe bo sledil ministrskemu pred. Lloyd George-u kot član najvišjega sveta. Pred podpisanjem mirovne pogodbe z Nemčijo je moral Lloyd George odpotovati v London ter se vračal v Pariz le v nerednih predsedkih. Balfour, angleški tajnik za zunanje zadeve, je stopil na njegovo mesto do podpisanja mirovne pogodbe za Avstrijo, nakar je izjavil, da se bo vrnil v Anglijo.

Mesto so ponudili lord Milnerju, a ga ni hotel sprejeti.

BOJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA". NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V FEDERATIVNIH DRŽAVAH.

MNENJE DELAVSKIH VODITELJEV

POROČILA IZ AVTORITATIVNIH VIROV KAŽEJO, DA BO KRIZA V JEKLARSKI INDUSTRIJI ODGODENA VSJAJ NA ČAS PO KONČANI DELAVSKI KONFERENCI.

V dobroinformiranih delavskih krogih je danes prevladovalo mnenje, da se napovedana stavka jeklarskih delavcev najbrže ne bo vršila. Organizacijski komitej se zbira v Pittsburghu.

Znano je, da ni ukrenil Mr. Gompers še ničesar, da bi se vdeležil sestanka v Pittsburghu in to kljub dejstvu, da je odločno in neomajno za preložitve vsake radikalne delavske akcije na čas po zaključeni delavski konferenci predsednika Wilsona, ki se bo pričela dne 6. oktobra v Washingtonu.

V krogih, katere ne moremo navesti, se je danes glasilo, da bi predstavljalo uveljavljenje stavke v jeklarski industriji po sestanku organizacijskega komiteja eden najbolj nepremišljenih korakov, katere bi lahko storili jeklarski delavci. Če samo dejstvo, da bo predsednik v kratkem času zaslial obe stranki, govori za preložitve napovedane stavke.

Kaj se bo zgodilo pozneje, ni nikomur znano, a čim dalje je mogoče zadržati radikalno akcijo, tem večje bodo prilike za eventualen kompromis, potem katerega bo mogoče uravnati diference.

Pittsburgh, Pa., 16. septembra. — Predsedniki štiriindvajsetih mednarodnih delavskih unij, delavski voditelji in organizatorji z vseh delov dežele, bodo dospeli tekom današnjega dneva semkaj ter prisostvovali jutri konferenci narodnega komiteja za organizacijo jeklarskih in železninarskih delavcev.

Na tej seji bodo člani komiteja razpravljali o načrtih za predlagano narodno stavko jeklarskih delavcev, pričeni z dnem 22. septembra in soglasno z onimi, ki so v temnem stiku s položajem tudi o zadevi predložitve stavke na čas po končani industrijski konferenci, katero je sklical predsednik Wilson na dan 6. oktobra.

Delavski voditelji povdarjajo se naprej dejstvo, da stavka še ni bila preložena kot se je glasilo pred par dnevi v častnikarskih poročilih. M. F. Tighe, tajnik Amalgamated Ass. od Iron, Steel and Tin Workers pa izjavlja, da bo konferenca v stanu izdati definitivno oficiojno ugotovilo glede predlagane stavke, kajti ta konferenca ima najvišje polnomoci v tej zadevi.

Stavka jeklarskih in železninarskih delavcev, ki nimajo nobenega unijskega dogovora s svojimi delodajalci, ni bila odpoklicana, — je rekel W. Z. Foster, tajnik in zakladničar narodnega komiteja. — To informacijo sem dobil iz Washingtona. Če ne bo prišlo vmes kaj nepričakovanega, se bo stavka vršila kot določeno.

Chicago, Ill., 16. septembra. — Odredba, ki ukazuje jeklarskim delavcem v čikaškem kraju prenehati z delom pričeni s prihodnjim ponedeljkom, je bila izdana od Teodorja Wind, predsednika South Chicago Trades and Labor Assembly. Izjavil je, da se tiče povelje 150.000 delavcev, da je bilo izdano z odobrenjem Steel Workers Ass. in da ga ni mogoče preklicati.

PROKLAMACIJA LLOYD GEORGEA

Če ne bo Anglija izpolnila svojih obljub, bo onečastila samo sebe. Vsak mora pomagati.

London, Anglija, 13. septembra. Ministr. predsednik Lloyd George je izdal poslanico na narod, ki bo razdeljena tekom ponedeljka po celem deželi. V tej poslanici se glasi: —

Milioni junaških mož so se borili za nov svet. Tisoči in tisoči so umrli, da ga ustanove. Če ne bomo izpolnili svojih obljub, bomo onečastili sami sebe.

Kaj pa pomeni ta novi svet? Obstajal je svet, ko niso bile mirijade poštenih delavcev deležne ničesar drugega kot umazanosti, stiskanja, skrbi in revščine. Bli je to svet, v katerem so nezaposleni, deležni te usode vsled menjajočih se razmer v industriji, prinesli obup številnim ponižnim domovom. Bil je to svet, v katerem je bilo najti poleg pomanjkanja neizbrpljive zaklade zemlje, katerih ni nihče izrabil deloma vsled nevednosti in deloma vsled pomanjkanja dalekovidnosti.

Če bomo obnovili pogodbo s starim svetom, bomo sramotno izdali svoje junaške mrtvece. Krivi homo najbolj podlega izdajstva, ki je kedaj onečastil ime kakega naroda. Če je najti še kje človeka, ki bi hotel vzdržati ta svet, naj se dotični varuje, kajti v takem slučaju bo padel polom nanj in njegova hiša bo v razvalinah.

Najvišja naloga vseh, brez misli na strankarstvo, bi bila pripomoči k zgrajenju novega sveta, v katerem bo dobilo delo svojo pošteno plačilo in v katerem naj bi trpela pomanjkanje le indolencea.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem po ozemlju ki je zasledeno po italijanski armadi.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kako mogoče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

50 lir \$ 6.00
 100 lir \$ 11.40
 500 lir \$ 56.50
 1000 lir \$113.00

Denar nam pošliti je najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

TVRKA FRANK SAKSER,
 42 Cortlandt St., New York, N. Y.

Cena kronam vedno pada

Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvaško, v Slavonijo, Bosno in Hercegovino popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kako mogoče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

Sedaj pošiljamo v staro domovino, naprimer:
 100 kron \$ 2.85 - 1,000 kron \$ 26.30
 300 kron \$ 7.95 - 5,000 kron \$131.50
 500 kron \$13.75 - 10,000 kron \$263.00

Denar nam pošliti je najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

TVRKA FRANK SAKSER,
 42 Cortlandt Street, New York, N. Y.

GLAS NARODA
(Slovenski list)
Ovred and published by
SLOVENSKO PUBLISHING COMPANY
Incorporated in Pennsylvania
FRANK SAKSER, President. LOUIS BENEDIC, Treasurer.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
21 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.
GLAS NARODA is published twice a week (except on Sundays and holidays)
in the following prices:
In this city for one year \$12.00
In this city for six months \$6.00
In this city for three months \$3.00
In this city for one month \$1.00
In other cities for one year \$14.00
In other cities for six months \$7.00
In other cities for three months \$3.50
In other cities for one month \$1.15
GLAS NARODA
(Slovenski list)
Ovred and published by
SLOVENSKO PUBLISHING COMPANY
Incorporated in Pennsylvania
Subscription yearly \$4.00
Advertisement on agreement
Dopis brez plačila in osebnosti se ne priobčujejo.
Denar naj se blagovni pošiljajo po Money Order.
Pri sprejemih kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi pošljejo stvarne naznane, da hitroje najdemo naslovnik.
GLAS NARODA
(Slovenski list)
Ovred and published by
SLOVENSKO PUBLISHING COMPANY
Incorporated in Pennsylvania
21 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.
Telefoni: 227 Cortlandt.

Dopisi

Barnesboro, Pa.
Tažnim srecem naznanjam žalostno vest, da nam je nemila stari pobrala našega rojaka Johna Svigelja. Ranjki je bil doma iz Rakeke na Notranjem. V nedeljo dne 7. septembra popoldne je zbolel, v torkel zvečer ob 9. uri je pa izdihnil svojo dušo. Pokopali smo ga 11. sept. na tukajšnjem pokopališču. Minilo je ravno 9 mesecev in 11 dni. Ko smo tukaj pokopali njegovega brata Matijo Svigelja. Tukaj zapuščata še enega brata po imenu Franea Svigelj, stanujočega v Conemaugh, Pa. Ranjka sta bila oba v družini. Prvi je bil v enem, drugi pa v dveh podpor-nih društvih. Bila sta blagi duši. Naj v mira počivata v ameriški zemlji, večna luč naj jima sveti!
Gašper Zore, Box 3.

New Brighton, Pa.
Nikdo ne piše v Glas Naroda iz te nasebine, oziroma nora nima kdo pisati, ker tu, kar jaz vem, smo samo tri družine, katere se more šteti kakor slovenske. Sploh je tu dosti Slovanov, a ne Slovencev.
Kar se tiče dela, se tukaj dela dosti dobro, ali zaslužek ni jako velik. Delo se lahko dobi. Dela se največ v tovarnah, zasluži se od starih in pol do pet dolarjev.
Delavci se bojijo, ali boljše rešeno, nočejo se organizirati. Mislijo, da je boljše biti pokoren in zadovoljen z vsem, kar mu delodajalec iz milosti daruje.
Temu je dve leti, odkar je bila stavka v železnih tovarnah. Stavko je organiziral par delavcev, kateri so pripadali isti čas k American Federation of Labor. V začetku je šlo še dobro, ali po petih tednih stavke je vzrastlo mnogo stavkolkazov in to iz tega razloga, ker so se našli razni prijatelji kompanistov ter so nahajali delavce, češ, da delodajalec izgube vsa vladna naročila na municijo. Nadalje so pravili, da so naši organizatorji stavke podkupljeni od raznih kajzeristov in nemških agentov. Ta sredstva so jim pomagala zlomiti stavko. Seveda, ako bi bilo delavstvo organizirano, bi to tako ne bilo. Od tega časa je vprašanje organiziranja zapadlo. Omeniti moram, da so delavci zahtevali 10% na ura več, kar se je zdelo delodajalcem malo preveč. Objubili so nam samo 3%, in ker je bilo dva tedna pred Božičem, bilo je še precej zima, je delavstvo šlo z malim priboljšanjem raje delati pod streho, kakor pa da bi delali zunaj na mrazu.
Kar se tiče naših svobodnih fantov, kateri bi se radi ženili, mišim, da jih ni veliko takih, kateri bi se v resnici radi pustili do večjih stvari, večjega dela in večjega trpljenja. Zakonski stan potrebuje mnogo več, katere svobodnemu človeku niti na um ne pridejo. To morejo dokazati samo izkušeni očetje in matere. Ona fant, kateri ima resno misel se oženiti, si dobi punco v kratkem času. Pred petimi leti, ko sem bil v Clevelandu, sem šel zvečer male na ulico, pa sem videl, da so se vozile po pet in šest skupaj. Jaz mislim, da je lažje dobiti svobodnemu fantu punco kakor pa dobro delo. Samo to je potrebno, da ima človek občutje ime med ljudmi in dober za rakter.
Mnogokrat se zgodi, da pride med soprogom in njegovo ženo do nesporazuma in do takozvane zakonske ločitve. Kdo je temu kriv? Večinoma ona dva samca. Zaradi tega jaz pravim, da zakonski stan potrebuje značajnih in potrpežljivih ljudi ter poštenih za posteno življenje.
Omeniti še hočem malo o našem starem kraju. Kakor sem čital v raznih časopisih, mi Primorci, Gorjanci, Kraševci, Notranjci ter Istranci smo že osvobodeni, kakor pišejo italijanske novine. Pišejo namreč o svobodni zemlji, ali to za njih, za nas bo jetnišica pod italijansko irredento. Kakor so poročali razni časopisi, je italijanska družba od priliki protestnih shodov vdrila v Trstu do Slovenskega Doma ter prisilila slovenske narodne voditelje razvesti italijansko zastavo in da so bili tudi nekateri aretirani. Precej v začetku vlade hočejo Italjani zadušiti vse, kar je neitalijanskega. Kakor poročilo pravi, obiskali so tudi tržaške sodruge socialiste. Tudi oni so dobili svojo lektejlo in to od svojih starih prijateljev. Kakor eni, tako drugi so si podali roke, kadar je bilo treba udariti po Slovenih. Meni kot pisatelju tega dopisa so tržaške rasnere dobro znane, dru-

gače bi ne mogel prijati se tega vprašanja. Ko sem bil prebivalec mesta Trsta pred 8. leti, je o priliki zasedanja tržaškega mestnega sveta prišlo na dnevni red javljanje za podporo tržaških mestnih Sol, seveda v prvi vrsti za italijanske mestne šole, takrat so sodrugi vsi kot eden dvigli roke kvilsku. Ali ko je prišla na dnevni red točka glede podpore za slovenske šole sv. Cirila in Metoda, so se odločno izjavili, da oni ne morejo podpirati takih Sol, katere so ustanovljene od škofov, kakor sta bila Ciril in Metod. Takrat so pokazali svojo barvo. Italijanske šole so jim bile potrebne, ali slovenske ne!
Kar se tiče slovenskega naroda, kateri je sedaj pod Italijo, ne bo nič dobrega z njim. Nekateri naši rojaki mislijo odpotovati v stari kraj. Jaz mislim, da ne bodo nič na lepšem kakor tu v Ameriki. Italija je znana kot eden najslabših krajev cele Evrope, delavstvo najslabše plača, in ker je obstanek slovenskega delavstva odvisen od dela, je najbolje, ako ostanete tu v Ameriki ter si raje tukaj pomagajte vpeljati svoje domačije. Tukaj boste svobodneje dihali ter se razprostirali, posebno pa sedaj, ko mnogi drugi narodi prodajajo svojo lastnino tukaj in odhajajo v svojo osvobojeno domovino. Ali mi lam? Na vse moje rojake apeliram, da si tukaj, ako jim je mogoče, kupijo hiše ali farme, kakor kdo more si pomagat. Onstran morja se več ne vidimo.
Pozdrav vsem čitateljem in študentom Glasa Naroda.
Bivši Tržanec.

Placerville, Colo.
Onim v Leadville naznanjam, da smo napravili že vsak po en silht. Tukaj je ravnotako kot v Nazaretu. Skalo so take kot je bil Przemysl v Galiciji. Potovaji smo po takem ozemlju, kakoršnega še nisimo videli v svojem življenju. Vročina je taka kot v toplini Hvala Bogu, da imamo za kratek čas muzikanta, rojaka Zulfina Trobi tako, da se kar za ušesa držimo. Živimo kakor eiganj. Šendo imamo tako, da je vse plačeno, samo pod je lesen. Škoda, da smo pozabili "safety" pin, ker ne moremo sedaj nikamor občasiti. Ljubkov in hlač. Upamo, da nam jih pošljete kaj, ali bomo pa sami pršli ponje. Za silo imamo sedaj tunje, da z njim pripenjamo. Hrana se nam prav daje. Potovajli smo pa tako: Dvajset minut čez deset smo šli iz Leadville in sme pršli v Salido popolno. V pondeljek zjutraj ob sedmih smo odpovali iz Salida: ter se vozili do devetih zvečer. V Placerville smo ostali čez noč. V torkel vstanemo, se dobro najemo ter se podamo z avtomobilom v kemp. Sedaj je dve popoldne. Iz tega izprevidite, da vožnja ni bila nič kaj prijetna. Prosimo, pišite nam kaj, čakali ne bomo dolgo, ker nam tobaka primanjkuje. Stora ni tukaj drugega kakor leseni. Pozdravljeni!
L. J. M.

Kenwood, Cal.
Ker se mi nudi prilika, sem se namenil napisati majhen in zalošten dopis o izgubi moje sestre v starem kraju. Ker se je ta svetovna vojna tako dolgo nadaljevala, sem izvedel šele po dveh tedih in šestih mesecih o smrti svoje sestre, Katarine Starša, rojene v Dragomilavi št. 1. Zapuščala žalostnega očeta in mater, tri sestre, dva brata in tri brate. Mary je omožena Bratanič, Rozi omožena Semanič, Ana je še samica. Bratje so: John, Martin in Tony. Mary se nahaja v Združenih državah v San Francisco, Cal., John v Kenwoodu, Cal., dva brata in dve sestre pa v starem kraju. Pokojnica je bila po publikci Švilja. Učila se je na Lokvici, podomače rečeno pri Padjanki. Umrla je nagle smrti dne 15. januarja 1917. Šla je zjutraj istega dne zdrava na delo, zvečer so jo pa mrtvo pripeljali na njen dom v Dragomilavi. Ranjka je imela veliko znareev in prijateljev v Združenih državah; posebno v Pueblu, Colo., ima več svojih sošolk izza njenih mladostnih let. Naj ji bo lahka domača zemljica!
John Stark.

LISTNICA UREDNIŠTVA.
J. G., Cleveland, Ohio. — Za do mračo uporabo smete delati mošt (eider), samo prodajati ga ne smete. Postava pravi, da vam ni h'e ne more nitišar, če ga "jane-sreči" napravite premočnega.

PETER ZGAGA
Danes je minilo 132 let, ko je bila sprejeta ustava Združenih držav. To se je zgodilo 17. septembra 1787.
Po besedah Gladstona, je bilo danes pred 132. leti dovršeno najčudovitejše delo, kar jih je dovelo ob primernem času človeški razum.
Čudni časi so sedaj: bivši sečlar je predsednik nemške republike, slavni godbenik vlada Poljski.
Ministrstva v Jugoslaviji se izpreminjajo kot luna. Kakor hitro luna mrkne, pade kabinet.
Iz tega je razvidno, da potrebuje Jugoslavija še veliko, veliko solnčne svetlobe.
Krog novega "delavskega" podjetja Edinost se zbirajo ljudje ki so še pred nedavnim časom sčebali, ko so se posteni delavci potegovali za boljše plačo. Skaza bo zapisal v prihodnji Slogi, da je to nesramna laž.
Skaza ima na razpolago dve lombe, s katerima premagava vsakega človeka, ki ne trobi v njegov rog.
Prva je: Ti lažeš!
Če se obdolženi posluži dobrega protidokaza, sledi druga bomba: Ti si boljševek!
To svojo trditve je pripravljen tudi dokazati ter jo podpreti z denunciacijo v Washingtonu.
Rojak nam piše:
— Zakaj pa vedno pravite v Glas Naroda, da je treba pisati dopise samo na eni strani lista? Zakaj pa vi tiskate časopis na obeh straneh? Če je za vas papir drag, je drag tudi za nas.
Po New Yorku so začela dekleta nositi kratke nogavice. Pravijo, da je to hladnejše in da jim daje prednost pred možkami. Vsak možki spusti z največjim veseljem tako deklico naprej v karo in tudi po stopnjicah lodi rajše za njo kot pa pred njo.
To je vse lepo in koristno, toda kaj bo z ubogimi brati teh deklet!
Dosedaj so jim kradle samo cigarete in sempatam kak klubok ali slannik. Sedaj jim kradejo še nogavice....
Slovenski organizator newyorških slannikarjev je izjavil:
— Naša organizacija je bratska organizacija. V organizaciji ni niti najmanjše razlike med Judom in Slovenceem. Slovencee ravno toliko zasluži kot Jud in dela, če hoče, ravno toliko časa kot Jud. Bržati moramo skupaj. Slovencee mora privoščiti Judu zaslužek, ker mu ga tudi Jud privoščil iz vsega sreca. Le skupaj nam bo mogoče kaj doseči. Jodi za nas, mi za Jude, pa se bo nam vsem skupaj dobro godilo. V organizaciji ne smemo poznati nobene narodnosti in nobenega verskega prepričanja. Vsi smo brati.

To so krilate besede, ki pa jasno dokazujejo, da je bil organizator slep, ko je delal po raznih šopih, ali pa, da je strašno pozabljiv.
Newyorški Slovenci, razložite mu pri prihodnji seji, kako je pravzaprav, da se je v prihodnje ne bo tako strahovito motil.
V blagohotno pojavnilo.
Podpisani izjavlja, da ni v nobeni žlahti, prijateljstvu in simpatiji s Pavlom Zgago, ki je začel mazati zadnjo številko nekega katoliškega čikaškega lista. Ker ne zna pisati slovensčine, se je poslužil nekega židnega narečja, v katerem je pa vseprej kot mojster. Če se bo hotel z menoj prepirati, naj si najprej temeljito obriše ono plat telesa, iz katere se eedi njegov žarki humor in de-vička ljubezen do vsega, kar pridiguje njegov gospodar.

Peter Zgaga.

GLAVNI URADNIKI:
Predsednik: MICHAEL ROVANSEK, box 261, Conemaugh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, box 106 Pearl Ave., Lorain, Ohio.
Tajnik: JOSEPH PISHLECH, Ely, Minn.
Blagajnik: GREG. L. BROZICH, Ely, Minn.
Blagajnik neplačanih vrnit: LOUIS COSTELLO, BeBea, Colo.
VRHOVNI ZDRAVNIKI:
Dr. JOE V. GRAHEK 248 E. Ohio St., N. Pittsburg, Pa.
NADZORNIKI:
JOHN GOUZE, Ely, Minn.
ANTHONY MOTZ, 2641 Ave. M. So. Chicago, Ill.
IVAN VAROGA, 6126 Natrona Alley Pittsburg, Pa.
POROTNIKI:
GREGOR J. PORENTA, box 178, Black Diamond, Wash.
LEONARD SLABODNIK, box 460, Ely Minn.
JOHN RUPNIK, 2. K. box 24, Export, Pa.
PRAVNI ODBOR:
JOSEPH FLAUTZ, Jr. 422-7th St. Calumet, Mich.
JOHN MOVERN, 224-2nd Ave., Duluth, Minn.
MATT POGORELEC, 7 W. Madison St. Room 606 Chicago, Ill.
ZDRAŽEVALNI ODGOR:
RUDOLF PERDAN, 2028 St. Clair Ave., NE Cleveland, Ohio.
FRANK ŠKRABEC, Stk. Yda. Sta box 63 Denver, Colo.
GREGOR HRZŠČAK, 467-8th Ave., Johnstown, Pa.

Jugoslovenska Katol. Jednota
Ustanovljena leta 1896 — Incorporirana leta 1900.
Glavni urad v ELY, MINN.
GLAVNI URADNIKI:
Predsednik: MICHAEL ROVANSEK, box 261, Conemaugh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, box 106 Pearl Ave., Lorain, Ohio.
Tajnik: JOSEPH PISHLECH, Ely, Minn.
Blagajnik: GREG. L. BROZICH, Ely, Minn.
Blagajnik neplačanih vrnit: LOUIS COSTELLO, BeBea, Colo.
VRHOVNI ZDRAVNIKI:
Dr. JOE V. GRAHEK 248 E. Ohio St., N. Pittsburg, Pa.
NADZORNIKI:
JOHN GOUZE, Ely, Minn.
ANTHONY MOTZ, 2641 Ave. M. So. Chicago, Ill.
IVAN VAROGA, 6126 Natrona Alley Pittsburg, Pa.
POROTNIKI:
GREGOR J. PORENTA, box 178, Black Diamond, Wash.
LEONARD SLABODNIK, box 460, Ely Minn.
JOHN RUPNIK, 2. K. box 24, Export, Pa.
PRAVNI ODBOR:
JOSEPH FLAUTZ, Jr. 422-7th St. Calumet, Mich.
JOHN MOVERN, 224-2nd Ave., Duluth, Minn.
MATT POGORELEC, 7 W. Madison St. Room 606 Chicago, Ill.
ZDRAŽEVALNI ODGOR:
RUDOLF PERDAN, 2028 St. Clair Ave., NE Cleveland, Ohio.
FRANK ŠKRABEC, Stk. Yda. Sta box 63 Denver, Colo.
GREGOR HRZŠČAK, 467-8th Ave., Johnstown, Pa.
Jednotno glasilo: GLAS NARODA.
Vel dopis, tikajoč se uradnih zadev kakor tudi denarne poštlatve naj se pošilja na glavnega tajnika Jednote, vsa priročila pa na predsednika porotnega odbora. Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne bodo ostralo.
Jugoslovenska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovencem za osten pristop. Jednota pošilja po "National Fraternal Congress listvilje" v blagajnišni kna krog \$300 000 (tristotisoč dolarjev). Bolnišniški podpor, polškodnin in umrt. nia je še izplačila do \$1,500,000 (en milijon in pol dolarjev).
Bolniška podpora je centralizirana. Vsak opravičen bolnik si je svast do dobil podporo, kadar jo potrebuje.
Društva Jednote se nahajajo po raznih zaprednih slovenskih naselbinah. Tam, kjer jih še ni, priporočamo ustanovitve novih. Društvo se lahko ustanovi s 5 člani ali članicami.
Za nadaljna pojasnila se je obrniti na glavnega tajnika.

Počem so živela v Evropi

Nemci imajo dosti vzroka ne veseliti se preveč mirovne pogodbe, a kljub temu jih je konec vojne pustil v enem oziru na boljše kot pa so zaveznički in v njimi združene sile. Nemčija je edina država na svetu, v kateri so tekom zadnjih mesecev cene živil izdatno padle. Po sklepu premirja ni bilo opaziti v Angliji nobenega znižanja v cenah. V Franciji je danes še vse prav tako drago kot je bilo pred ena letom, če ne dražje in v Italiji je moral narod pripraviti skoro boljševisko revolucijo, da je izsilil znižanje cen najbolj nujnih potrebščin.

Na Holandskem in v Švicarji ter tudi v skandinavskih deželah je bil učinek prenehanja omejitev na importe ta, da se je povečal izvoz v centralno-evropske dežele. Edinole v Nemčiji je sledilo podpisanju mira splošno padanje cen. To znižanje je opazno v skoro vseh slučajih in v nekaterih je celo izdatno.

"Vossische Zeitung" v Berlinu je tekom julija priobčila pregled cen najbolj nujnih življenskih potrebščin v Nemčiji, v katerem se primerja nemške cene z onimi drugih deželah. Pregled narastka življenskih stroškov v zavezniških deželah nam kaže naslednje:

Od julija meseca leta 1914 so se stroški zvišali:
v Italiji za 481 odstotkov;
v Franciji za 368 odstotkov;
v Angliji za 240 odstotkov;
v Canadi za 216 odstotkov;
v Združenih državah za 209 odstotkov.

Poročilo dostavlja, da je bil narastek tekom prvih dveh leti sorazmerno majhen in sicer v Franciji 188 odstotkov in v Italiji 210. Vojna s podmorskimi čolni pa je kmalu imela za posledico, da so cene neizmerno poskočile. V Angliji so narasle cene od 160 v juniju leta 1916 na 220 odstotkov v juniju 1917.

Glede gibanja cen pa vojni v nevtralnih deželah navaja berlinski list poročila o svojih poročevalcev v nevtralnih deželah, v Rotterdamu in Kodaňu. Soglasno s poročilom rotterdamskega poročevalca ni imelo podpisane miru nikakega upliva na padanje cen na Holandskem, temveč je nasprotaj dovedlo v številnih slučajih do zvišanja teh cen. To velja prav posebno glede sočivja in uodja, kar je posledica povečanega eksporta v Nemčija. Z ozirom na druge predmete so cene v splošnem prišle padati, kajti s pozorišča je izginila nepostavna trgovina z živili, ki je na Holandskem prav tako svetela kot v vojskujočih se državah ter zalagala z živili premožnejše sloje prebivalstva. Edini predmet, katerega se na Holandskem še vedno tajno prodaja, je sladkor. Valovanje cen gotovih potrebščin je bilo naslednje:

Table with 3 columns: Predvojnne cene, Nepostavna trgovina, Sedanje cene. Rows include Čokolada, tableta; Surovo maslo, funt; Špeh, funt; Mleko, kvart; Jajca, komad; Meso, funt.

Kot je razvidno iz tega pregleda, so cene v vsakem slučaju višje kot pa so bile pred vojno, a je kljub temu opaziti izdatno znižanje v primeri s cenami, ki so veljale tekom vojne. Na drugi strani pa dostavlja rotterdamski poročevalec "Vossische Zeitung", da so cene sadesčev in zelenjave v vsakem slučaju višje kot pa so bile tekom vojne. Rdeče jagode, češnje in robidnice, ki so stale pred vojno od 15 do 20 centov funt, stanejo sedaj od 45 do 60 centov.

Na Danskem so soglasno z berlinskim poročevalcem cene še vedno visoke nad mirovno višino, a te cene padajo stalno, vsaj v kolikor pridejo pri tem v poštev živila. Surovo maslo je stalo v Kodaňu krog 10. julija približno dva dolarja in pol funt, dočim je stalo v Berlinu vtihotapljeno surovo maslo približno pet dolarjev funt.

V Nemčiji je bilo padanje cen tekom zadnjih par mesecev v gotovih slučajih zelo značilno. Maja meseca je stalo pisano blago v Berlinu nekako tri dolarje jard. V juliju je stalo isto blago le še dolar in dvajset centev. Dne 2. julija je stal funt kave približno pet dolarjev, dne 9. istega meseca pa je \$3.75.

V Eisenah je padla cena ameriške masti v par dnevih od \$6.25 na \$3.25 in cena slanine in špeha od \$7.50 na \$4.50. Do maja meseca je bilo skoro nemogoče kupiti usnjate čevlje za katerokoli ceno, čeprav je imel človek vladni tiket, brez katerega ni bilo mogoče ničesar dobiti. V pričetku julija pa je bilo videti v izložbah že vse polno čevljev.

V Frankfurt-am-Main je padla cena angleškega in francoskega mila v par dnevih od pet dolarjev na \$3.70 funt in dne 10. julija ga je bilo mogoče dobiti že povsod. Angleško blago, ki je stalo v juniju nekako \$20 jard, je stalo dne 10. julija le še \$7.00.

Razpust vojaške zdravniške akademije v Berlinu.

S 1. oktobrom bo razpuščena vojaška zdravniška akademija v Berlinu. Akademija je bila ustanovljena, ker je imel pruski generalni štabni zdravnik Goerke, ki je kanoniki pri Vahly leta 1790. Behring itd.

Razno
Ureditev finančne straže.
V Maribor sta došla iz Belgrade od finančnega ministrstva šef edelka za finančno stražo Gruenweld in višji finančni nadzornik Dvorček z nalogo, po vseh mejah Jugoslavije urediti finančno stražo. Pred ureditvijo finančne straže, carinskih in davčnih uradov v Prekmurju sta tukajšnjemu finančnemu ravnateljstvu dala nalogo, da ima mariborsko okrajno finančno ravnateljstvo sanog v območju župnije Sobote namestiti svoje davčne urade, do čim pripade župnija Dolnja Lendava v tem oziru Hrvaški s centralno upravo v Varaždinu. Po njimi izjavi je dala hrvaška vladna mejo po ozemlju Dolnje Lendave že zasesti po hrvaški finančni straži, ki je ustanovila 6 postaj, med temi v Felatinah in v Lendavi. Pod mariborsko finančno okrožje je za župnijo Sobote določen komisarjat finančne straže v Domafeldu tik severne meje.

Zenske: ali veste?
da je najsigurnejše zdravilo na svetu za ženske slavniki Viburnum Compound, ki ga izdeluje Laxal Medicines Company, 654 Laxal Bldg. Pittsburg, Pa. Ni vam treba več tretji. Takoj si nabavite to čudovito zdravilo. Ne dajte, da bi vam čas vtisnil znamenja v lice ter vas pred časno postaral. Nihče neče stare izdelane ženske. Pomagajte samim sebi najboljšo s čudovitim Viburnum Compound. Stane jako malo. Celo zdravljenje, šest skatelj \$10.48, tri skatelje \$5.74, ena skatelja \$2.95 s takso vred. (Adv.)

SEDJAH LAHKO POŠLJETE DENAR V JUGOSLAVIJO
popolnoma varno, hitro dostavljen in po najnižjih cenah potom
AMERICAN EXPRESS COMPANY
Glavnica \$18,000,000.00
Pošljite svoj denar potom stare poltene trvdke. Ta velika družba je bila ustanovljena leta 1861, ima veliko glavnice, agente in urade v vsakem delu sveta ter pošilja v evropske dežele veliko več denarja kot vsak drugi odpošiljalec. V svoji trgovini je popolnoma postena. Vsak odjemalec dobi isto ceno izmenjave.
Cene izmenjave so sedaj nizke. Če pošljete sedaj svoj denar, bodo vaši domači dobili več kron za en dolar.
Pojdite na katerokoli pisarno American Express Co. ali nam pišite v svojem maternem jeziku za dostavljen listih naslovljenih zalepk in popolne informacije, ali man pošljete polno ime in naslov a potnim imenom, naslovom, veselo kateri ste namenili denar. Pridenite ekspresni Money Order, pošilni Money Order ali pa gotovino v registriranem pisnu, nakar bomo poslali denar naprej in vam pošiljati potrdilo.
DANAŠNJA CENA (se lahko izpremeni) je 100 kron za \$2.65. Poštšina 25 centov za narodilo za vse kraje v Jugoslaviji.
Varnost Hitrost Nizke Cene
Foreign Money Order Department American Express Company
65 Broadway, 18 Chatham Square, 119 W. 30 St.
New York City, New York City, New York City.
Agente in dopisniki povsod. Kadar koli odpošljete denar glejte, da gotovino American Express Company pošljete.

Oživljenje nemške industrije

ANGLEŠKI OPAZOVALEC PRAVI, DA JE NAPREDEK VEČJI, KOT V KATERIKOLI DRUGI DEŽELI V EVROPI. — DOBAVA PREMOMA ZA NEMŠKO INDUSTRIJO. — BERLIN JE V BOLJEM STANJU KOT JE BIL PREJE. — SEDANJA VLADA JE VIDETI PREČEJ STALNA. — PIŠE G. RENWICK.

Po svojem povratku v Nemčijo po odsotnosti skoro dveh mesecev, je bilo zanimivo opazovati izpremembe, ki so se završile v splošnem nemškem položaju.

Najbolj presenetljiva prikazen je dokaz zelo povečane ter vedno naravnajoče industrijalne delavnosti, a tudi drugače je opaziti veliko izboljšanje v razmerah, ki prevladujejo v deželi. Po mojem mnenju je tudi opaziti veliko bolj zdravega duha po celi deželi, če pusti človek na strani postopajoče in nesramne predstavitelje junckerstva in starega režima.

Na poti od nizozemske meje pa v glavno mesto Nemčije vidi lahko človek, kako so se transportacijske prilike še poslabšale. — Sorazmerno hitra služba, ki je obstajala, ko sem prišel v Berlin meseca marca, ne obstaja več. Prejšnji potniki so dospeli v Berlin zvečer, ko je bilo treba iti k večerji. Sedaj pa prihajajo v natlačeni vlakih in sicer v jutranji uri. Na postajah spotoma je videti velike plakate, ki naznanjajo odpravo številnih vlakov, kajti vprašanje dobave premoga je postalo skrajno resno. Dočim pa je bilo marca meseca nemogoče dobiti kako jestvino na poti skozi Nemčijo, obstaja sedaj neke vrste restavracijska kara na vlaku iz Holandske v Berlin in tudi na postajah je mogoče dobiti kak prigrizek.

Številne postaje so bile okrašene v pozdrav vračajočim se vojnim jetnikom. Čeprav so se razmere glede hrane izboljšale, izgledajo vendar vračajoči se vojni jetniki neizmerno boljše kot pa ljudje, ki jih prihajajo pozdravljati v tako izpremenjeni domovini.

Beli kruh v berlinskih restavracijah.

Prvo majhno presenečenje v Berlinu je to, da vidi človek na mizah v restavracijah beli kruh v obliki majhnih žemelj. Za ta kruh ne zahtevajo nikakih izkaznic. Ta kruh je luksuz, ki stane dvanajst centov za komad v pekarijah in 24 centov v restavracijah. Pred vojno je bilo mogoče dobiti za dvanajst centov osem ali deset takih žemelj. Navadni kruh se je nekoliko izboljšal in vsa znamenja kažejo, da imajo restavrantni in hoteli več masti na razpolago.

Našel pa sem, da so se razmere v privatnih hišah le malo izboljšale. Mese najcenejše vrste je dosti, a po \$2.25 kilo. Sladkor je še vedno 45krat dražji kot je bil pred vojno.

Berlin pa izgleda kljub vsemu temu čistejši in ceeste so v boljšem stanju kot so bile preje.

Nemci vsak dan bolj — zaposleni.

Najbolj zanimiva stvar pa je ta, da postaja dežela vsak dan bolj zaposlena. Povsod vidi človek znamenja, da je pljunila Nemčija v roke ter se lotila dela. Opazil sem vsepovsod izboljšanje v množini in kakovosti predmetov, ki so bili naprodaj. Mudil sem se v nekateri veliki department-prodajalni v Berlinu ter primerjal stanje stvari z onim, kot je obstajalo pred dvema ali tremi meseci.

Bilo je to kaj značilno razkritje, ki je pričelo o tem, da je spravila Nemčija svoj industrijalni stroj zopet v red in sicer veliko hitreje kot bi kdaj pričakoval.

V dotični prodajalni sem našel, da je oddelek za knjige veliko večji kot v katerikoli drugi slični prodajalni v Londonu. Pred dvema tedni sem skušal dobiti v Londonu neko gotovo poljudno vzgojno knjigo glede Nemčije. Nisem je našel ter pri tem tudi razkril, da je v Londonu malo prodajalnih, ki imajo naprodaj več kot po ducata nemških del katerekoli vrste. Tukaj, v tej prodajalni, pa bi lahko dobil katerokoli angleško knjigo, ki so jo more misliti človek.

Tukaj je najtivelikansko zbirko vseh evropskih literatur in znamenja kažejo, da vlada veliko povpraševanje po slovnicih vseh evropskih jezikov, posebno španskega in ruskega jezika. Publikacijska obrt evete v Nemčiji. Cene poljudnih knjig niso poskočile v toliko meri kot v Angliji in tehnična izvršitev knjig je v splošnem veliko boljša kot v Angliji.

Zaloga steklenih predmetov v Berlinu je zelo velika in cene so nizke. Število in raznoličnost domačih potrebščin, izdelanih iz nikla, medu, bakra in aluminija sta naravnost presenetljiva. Če pomisli človek na to, kar je na razpolago v Londonu. Najti je vse vrste električnih kuharskih priprav, katerih ni bilo videti v pričetku poletja. Na razpolago so tudi velike zaloge usnatih rokavic za ceno, ki je povsem zmerna vspričo sedanje nakupne moči dezarja.

Ta prodajalna, ki sicer ni tako velika kot so nekatere slične vrste v Londonu, vsebuje splošne zaloge, ki morajo biti slične onim treh največjih sličnih prodajalnih v Londonu in to, kar pravim o tej prodajalni, velja o vsaki drugi veliki prodajalni.

Glede oblek obstaja seveda ista težkoča kot preje. Kljub temu pa poročajo o majhnem znižanju cen in o povzračenju zalogi, ki je na razpolago.

Nemčija in inozemski tržišča.

Velike prodajalne v Berlinu pričajo o tem, da se je Nemčija pošteno lotila svoje velikanske naloge. Mislim, da imam prav, če rečem, da je napela Nemčija v zadnjih treh ali štirih mesecih vse svoje moči, da napolni svoj domači trg, vsled česar se bo veliko lažje lotila naloge, da napade inozemski trg. Slabo denarno stanje bo predstavljalo seveda oviro, katero pa hočejo nemški industrijalci na vsak način premagati. Tukaj se že nahajajo zastopniki ameriških bančnih zavodov in drugih podjetij in čul sem, da je pričakovati dogovorov, vsled katerih se bo takoj povečala nalupna sila nemške marke.

Hugo Stinnes, veliki premogovni in železni magnat, je baje sklenil kontrakte za dobavo najboljšega ameriškega premoga. Ta premog bo stavljal na razpolago važnim eksportnim industrijam v Nemčiji. Cena premoga bo znašala nekako 570 mark za tono. To seveda ne bo odpomoglo splošnemu pomanjkanju premoga, kajti premog bodo porabili le za industrije, ki izdelujejo ekaportne predmete in ki trpe sedaj valed visokih cen premoga.

Nekatera največja mesta v Nemčiji so zainteresirana pri ustanovitvi "bombažne banke" v Bremenu, ki bi stala pod ameriške kontrole in ki bi dobivala ameriške finančne pomoči. Namen te banke bi bil nabaviti in primerno razdeliti surovi bombaž, da se tega

Novice iz Jugoslavije

Stavka krojaških pomočnikov.

Iz Maribora pišejo: Krojaški pomočniki v Mariboru stojijo v stavki. Predstojnik zadruga krojačev, ki se mu med vojno ni posrečilo nakupiti več kakor samo tri palače, nikakor noče privoliti naših zahtev. Kot najslabše plačanci delavci mariborski, vsaj se sramujemo, ne moremo niti toliko doseči, da bi vsaj glada ne trpeli, obleke, perila ali obutev nabaviti si, je za nas izključeno. Mislamo so nam obljubili 80%, na naše minimalne tarife, mi pa zahtevamo 50% na plačo z dokladami. Grozil nam je, da nas bo poleteji predal, ako se ne vrnemo zopet na naše "Stokerle". Imamo med našimi delodajalci nekaj mož, ki poznajo današnje stanje delavstva, katero so takoj in brez ugovora podpisali naše zahteve. Vsa čast! Ko je naš gospod Božič to izvedel, je letal od krojača do krojača, kričal nad njimi ter jim obilavil s psocami, ki bi se moral morda zanje še zagovarjati. Božič, Starčel, Dolbec & Marini, Zwernig, Wipek, Pevec, Arbeiter Ledineg so tisti nepopolni milijonarji junaki, ki naj jih pozna vsak delavec.

Konsumno društvo.

S Pragerskega pišejo: Pri nas smo ustanovili v prid kmetijskega ljudstva prepotrebno podružnico delavskega konsumnega društva v Ljubljani. Pristopilo je nad 500 udov. Kakor povsod, tako imamo tudi pri nas agitatorje proti konsumnemu društvu med listnimi ljudmi, ki jim bo konsumno društvo tren v peti. Največji nasprotnik konsumu je poprej vsenemška firma Zelan na Pragerskem. Zelan smučajo je kako straši kmete; pravi jim, da potem ne bodo smeli nikamor drugam prodati svoje pridelke. Kmet in delavec pa dobro poznata firmo Zelan daleč okoli; bolj pametno bi bilo, če bi ta firma pravočasno plačevala kmetom zneske za prodane poljske pridelke, da jih ne bo imela v etno pred durmi. V kratkem se je ta firma prelevila v slovensko, to da konsum se bo razvil, kako bo pa s firmo, se ne ve. V kratkem osnujemo še več podružnic konsumnega društva, če bo pa prišel Zelan agitar na shod proti njim, bo zletel malo bolj daleč.

Shod Kmečke zveze.

Iz Petrovca pri Celju pišejo: 15. avgusta je imela ali hotela imeti Kmečka zveza v Petrovčah shod. Na shod so zborništvo kmete od vseh strani. Prihajali so se z vozni in iz Teharjev in St. Petra v Savinjski dolini. Shoda so se hoteli tudi kmetje druge stranke udeležiti, pa tudi socialisti niso izostali. Razne duhovnike je jelo skrbeti, ko so videli toliko ljudi, o katerih so vedeli, da niso sanjali njihovi pristaši. Pa zvite biče, so bili tako nespametni, da niso pustili voliti predsedstva. Če bi bili to naredili, bi bili tako pogoreli da bi se del besede ne bili prišli. Ko je shod zahteval, da dr. Ogrizek da voliti predsedstvo, se je odrezal, da je to shod samo njihovih somišljenikov. Kdor se pa ne bo zadržal mirno in dostojno, ga bo dal z orožniki odpeljati. Na te njegove besede so bili ljudje silno razburjeni, pa so zahtevali, da

potom pospeši zopetno ustanovljenje velike tekstilne industrije v Nemčiji.

Toliko za trenutek. Mislim, da sem povedal dosti, da dokazem, kako se Nemčija reorganizira na industrijalnem polju veliko hitreje kot ostale dežele. Težkoče, s katerimi se mora boriti, so seveda velikanske, vendar pa kažejo vsa znamenja, da jih bo mogoče konečno premagati.

Politični položaj v Nemčiji.

V naslednjem se hočem nakratko dotakniti političnega položaja v Nemčiji. — Sedanja vlada, ki predstavlja na vsak način izboljšanje v primeri s preteklo, je videti precej trdno v sedlu. Resnija je, da divjajo pangermani kot niso divjali še nikdar izza preteklega novembra. Nekatera znamenja kažejo, da se vojaški poveljniki ne brigajo za vlado. Najti je tudi precej proti-židovske agitacije in junckerji baje organizirajo svoje ljudi proti sedanjemu režimu. Vse to pa ni treba po mojih mislih vzeti za resno.

Na drugi strani pa govore neodvisni socialisti veliko o bodoči protirevoluciji z njih strani, a so kljub temu prisiljeni držati svoje sestanke za zaprtimi durmi, čeprav se bahajo, da šteje njih stranka tri četrtine enega milijona.

Hugo Haase, njih voditelj, priznava, da je "opaziti med narodom neko gotovo politično izmučenje" ter je v svojem govoru dostavil, da so celo komunisti prepričani, da bo revolucionarni duh še nadalje opešal. Dočim prasi on za ustavno akcijo, so njegovi sledilci hudó razsepljeni glede vprašanja parlamentarne ali sovjetske vlade.

Stavkarško razpoloženje se je zelo zmanjšalo. Vsa znamenja kažejo, da se celi položaj v Nemčiji počasi ustalja ali stabilizira.

10 SKATELJ IZVRŠNIH T. A. LET BOLGAREKGA CAJA zoper zaplate samo pet dolarjev prihodnjih deset dni. Tax posel 24c. Ena skatija \$1.04. Marvel Medicine Co., 8. Marvel Bldg., P. O. Box 563, Pittsburgh, Pa.

svak način predsednika sodruga Marja iz Celja, prijenši ga in so ga nesli na govorniški oder. To je pa gospode od Kmečke zveze, posebno pa naukskane kmete tako razjezilo, da so napravili naskok na oder Zahvaliti se je saramni krvi naših sodrugov, da ni prišlo do prelivanja krvi, kar so klerikali na vsak način hoteli imeti. Pri tej ceremoniji sta se najbolj odlikovala župnik iz St. Petra in kaplan iz Zalea; zadnji se je celo izpozabil, da je hotel svoje blagoslovljene roke porabiti za pretep, kar se mu je pravočasno preprečilo. Seveda pri vsaj ceremoniji niso smele manjkati tudi Marijine device; tudi te so prišle na govorniški oder. Ampak smeha ni oilo konca, ko so jih poslali naš skritejši na oder. Zastopnik Kmečke zveze dr. Ogrizek je pa vpit na odru, a se sam sebe ni razumel, ker so ga zborovalci izvizgali. Marsikaj je povedal neslanega, te ga pa ni povedal, da je za časa vojne dr. Ogrizek cenzuriral pisma na pošti, katero so stariši pisali svojim sinovom na bjujo polje, in je bil zelo navdušen avstrijski patrijot, kot je zdaj slovenski.

Šikane napram najemnikom.

Iz Zelene Jame pišejo: Tukaj se nahaja neki vpekoveni M. V. Ta človek si dovoljuje vse mogoče in nemogoče šikane napram najemnikom. Med vojno so imeli najemniki mir, po prevratu, ko se je vrnil, je pa zopet vzel vajeti gospodarstva v svoje roke, čeprav ni sam gospodar, ampak njegova žena. Med letom je že odzvel vsem najemnikom vrt in podstrešje ter jim prepovedal vsakršno pranje v lihi in povrh tega zahteva še precejšnje zvišanje najemnine. Stranke napada z neslanimi opaskami in celo sosedje nimajo miru pred njim. Tako je na primer te dni pošlal stranki listek, na katerem je bilo napisano tole: "P. T. Naznaniam, da bodem popoldne strihal okna od znanj, da bodo ista odprta, potegnite roletne dol, da ne bode videli umazamega hudiča. Sicer bi se prestrašili in bi vam morda kaj uslo, potem bi okoli vas še bolj sardelo kakor že smrdi M. V." Duhovito, kaj? Na take in enake načine izziva ta gospod najemnike dan na dan.

Prekmurje.

Civilni komisar za Prekmurje dr. Lajšič se je 19. avgusta za nekaj dni povrnil v Maribor. Pova bil je k sebi zastopnike besposov ter jim očital Prekmurje, ki ga je večinoma sam že prepotoval, v političnem, zemljepisnem, jezikovnem, verskem in gospodarskem oziru.

Prekmurje je bilo desletj razdeljeno v dve veliki županiji: Sobota s 60.000 prebivalci in Landava s 40.000 prebivalci. Odslej tvori Prekmurje politično enoto s sedežem civilnega komisarjata v Soboti, kateremu sta podrejena komisarjata v Radgoni in Landavi. Osnoval se je svetovni, takozvani prekmurški parlament, ki ima nalogo sodelovati s civilnim komisarjem. V ta svetovni pošlje vsaka župnija po dva do tri ugodne može in poleg tega po enega duhovnika. Delovati začne v ponedeljek 25. avgusta (torej je že začel).

Njegova naloga je, določiti za vsako občino gerenta, da se organizirajo šole, zlasti pa, da se določijo, kdo od sedanjih uradnikov ostane na svojem mestu in kdo se odpusti. Ustanovilo se je 17 orožniških postaj z glavnim poveljstvom v Soboti. Poštni uradov je 29. Glede prometa se je stavljal predlog, da se takoj zveže Sobota z Radgono potom poljske železnice, ki naj sledi glavni cesti. Sodišča so v Soboti Bolatinah in Landavi. Največje težkoče povzročajo vprašanje valute. Med ljudstvom kroji pet različnih denarnih vrednot: denar, ki ga je izdal Bela Kupa, falzifikati, navadni modri ogrški bankovci, takozvani sivi papir ter v poslednjem času tudi precej našega nežigosnega denarja. Uradniki so še pred tremi dnevi dobili svoje plače v Kumuovem denarju. Kmetije tega denarja doslej niso hoteli sprejemati. Ta denarna zmehnjava ovira promet in vpliva tudi na cene. Tako je n. pr. pri zasedi Prekmurja stala navadno kosilo 40 do 50 kron. Kilo gram mesa pa 28 do 32 kron. Valuta se je sedaj že toliko ustalila, da stane sedaj kosilo 10 do 12 K. meso pa 14 K. Najno potrebna je gospodarska organizacija.

Civilni komisar dr. Lajšič je svoje informacije zaključil s prošnjo, naj bi slovenski časopisi v kar največjem številu prihajali v Prekmurje, ker jih prebivalstvo željno pričakuje.

Podkupovanja na železnicih.

V zadnjem času se mračje sluhaji da hočeja izkazati posamezne osebe in tudi korporacije svoje zasluge za dostavo vozov in odpravo blaga pri ravnateljstvu kakor tudi v pesameznih postajah s ponujanjem denarja, raznih stvari itd. — terej s podkupovanjem. Obratno ravnanje vsi se le svoje dolžnosti, če ustreza upravičenim željam občinstva, kjer le more in je dalo tudi stroga navodila vsem potrejenim organom, da prepreči tako podkupovanje in potopa

POSUSAJTE MOJ NASVET!

Cena kronam je sedaj zelo nizka.

Pomagajte svojcem v stari domovini ter jim pošljite denarno pomoč sedaj.

Neposredna brzojavna zveza z Jugoslavijo.

Jamčim za vsako denarno pošiljatev, ter pošiljam late v Ljubljansko Meštno Hranilnico v Ljubljano, katera izplača neposredno in popolno vsaki znesek vašim tujcem v domovini.

Ako ne želite poslati denarja sedaj, si pa lahko zagotovite to nizko cenno kronam s tem, da kupite menjico (Draft) za sedanjo ceno ter jo v bodoče porabite in si s tem priravnate denar.

Za vse podrobnosti glede denarnih pošiljatev in potovanja v stari kraj, se obrnite vedno in edino na naslov:

EMIL KISS, Bankir

133 Second Avenue, New York, N. Y.
Vatanojveno pred dvajset leti.
4 odst. OBRETI SE PLAČA ZA ULOGE

NAŠI ZASTOPNIKI.

kateri so pooblašteni pobirati naročnino za dnevnik "Glas Naroda".

Vsak zastopnik izna potrdilo na svoto, katero je prejel in jih rojam kom priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda" je: Za celo leto \$4.00; za pol leta \$2.50 za četiri leta \$12.50.

San Francisco, Cal.: Jakob Lovšin
Denver, Colo.: Louis Andolssek in Frank Skrabec
Pueblo, Colo.: Peter Cullig, John Gern, Frank Janesch in A. Kochevar
Salida, Colo. in okolica: Louis Costello
Somerset, Colo.: Math. Kernely
Indianapolis, Ind.: Alois Rudman
Clinton, Ind.: Lambert Bolskar
Chicago, Ill.: Jos. Bostić, Jos. Blah Jos. Bevič
Joliet, Ill.: Frank Bamblich, Frank Laurich in John Zlatel.
Mascoutah, Ill.: Fr. Augustin
La Salle, Ill.: Matija Komp.
Livingston, Ill.: Mich. Citar.
North Chicago, Ill. in okolica: Ant. Kobal in Math. Ogrin.
So. Chicago, Ill.: Frank Černe
Springfield, Ill.: Matija Barborič
Waukegan, Ill.: Frank Potkovešek
Franklin, Kans. in okolica: Frank Leskovic
Frontenac, Kans.: Rok Firm.
King, Kans.: Mike Pencik
Kittimiller, Md. in okolica: Frank Vodopivec
Chisholm, Minn.: Frank Gorže, Jan Petrich.
Calumet, Mich. in okolica: M. F. Kobe in Pavel Slatiz
Detroit, Mich.: Paul Bartel
Aurora, Minn.: L. Perusek
Ely, Minn. in okolica: Frank Goušd Jos. J. Peschel in Anton Poljanec
Eveleth, Minn.: Louis Gorže in Jurij Kotze
Gilbert, Minn. in okolica: L. Vesel Hibbing, Minn.: Ivan Pouše
Virginia, Minn.: Frank Hrovatic, St. Louis, Mo.: Mike Grabrian
Great Falls, Mont.: Math. Urih Klein, Mont.: Gregor Zobec
Govanda, N. Y.: Karl Sternšča
Little Falls, N. Y.: Frank Masla
Barborton, Or. in okolica: Frank Poje in Alb. Poljanec
Collinwood, O.: Math. Slapnik
Cleveland, O.: Frank Sakser, Chas. Karlinger, Frank Mich in Jakob Resalk
Lorain, O. in okolica: Louis Balant J. Kurnše in M. Ostanek
Niles, O.: Frank Kogoršek
Youngstown, O.: Anton Kikelj, Oregon City, Ore.: M. Justin
Allegheny, Pa.: M. Klarich
Ambridge, Pa.: Frank Jakše, Besemer, Pa.: Louis Hribar
Broughton, Pa. in okolica: Anton Ipavec
Burdine, Pa. in okolica: John Demšar
Conemaugh, Pa.: Ivan Pašk, Vid Rovanešek
Claridge, Pa.: Anton Jerina in Ant. Kozogov.
Dunlo, Pa.: Joe Oshaben
Export, Pa.: Louis Supančič
Forest City, Pa.: Mat. Kamlin
Farell, Pa.: Ant. Valentinčič
Greensburg, Pa. in okolica: Frank Novak
Hostetter, Pa. in okolica: Frank Jordan
Imperial, Pa.: Val. Peternel
Johnstown, Pa.: Frank Gabrenja in John Polanc
Luzerne, Pa. in okolica: Anton Osolinik
Manor, Pa. in okolica: Fr. Demšar, Moon Run, Pa.: Frank Maček in Fr. Podmlšek
Pittsburgh, Pa. in okolica: U. R. Jakoblich, Z. Jakše, Klarich Mat in I. Magister
Ralphton, Pa. in okolica: Martin Koroschetz
Reading, Pa. in okolica: J. Penzire South Bethlehem, Pa.: Jernej Koprivšek
Steelton, Pa.: Anton Hren
Turtle-Creek, Pa. in okolica: Frank Schiffer
West Newton, Pa.: Jostp Jovan
Willcox, Pa.: J. Peternel
Murray, Utah in okolica: J. Kastelj Black Diamond, Wasm.: G. J. Porenta
Coketon, W. Va.: Fr. Koclan
Davis, W. Va. in okolica: John Bročič
Thomas, W. Va. in okolica: A. Korenčan
Milwaukee, Wis.: Andrew Šon, Josip Tratinik in Aug. Collander
Sheboygan, Wis.: John Stampfel in H. Svedlin
W. Allis, Wis.: Frank Škofc
Rock Springs, Wyo.: Louis Tamšter in A. Jostin

Omalovaževanje ministerijalnih odredov.

Jugoslovanska dijaška zveza je izpolovala po daljšem trudu pri železniškem ministertvu v Jug. diji. zvezi organiziranem dijaštvu četirinsko voznijo za čas poletja po vseh državnih železnihh držav. Ko pa hoče tak dijak uživati skromno dobroto takih znižanih cen in pride na postajo opremljen z vsemi legitimacijami, podpisanimi po železniškem ministertvu, da si kupi vozni listek, pa ga nahirlijo, da o tej odredbi ničesar ne vedo. — Kakšne razmere pa vladajo na železnicih v Sloveniji, da se niti ministerijalnih odredov ne upazuje? Dočim uživa srbsko in hrvatsko dijaštvo že več tednov to udobnost, v Sloveniji se za to odredbo ne vedo, ali pa nočejo vedeti, ali pa sploh ne morejo vedeti. Ali je Slovenija v kakih drugih državah in ne v Jugoslaviji? Učeca se mladina trpi škodo radi malomarnosti kakoga avstrijskega jahača skljucenih paragrafov. Malo več vestnosti, pa manj avstrijskega birokratizma ne bi škodovalo.

Postavodaja in alkoholizem.

"Napreč" piše: Sodelovanje postavodaje in boju proti alkoholizmu postaja vedno potrebnejše. Zlo, katero izvira ponajve iz priskih navad ter nestetih priloznosti pijančevanja, zlasti ob nedeljah, vodi vedno večje število naših mož in fantov v duševno in telesno prepast. To zlo je rak-rana, ki se bolj in bolj zajeda v meso in kri našega naroda. Vse dosedanje zasebno delo za omejitve alkoholne kuge ni rodilo zadostnih uspehov, ker ni imelo opore v odločni zakonodaji in ker se v svoji malodarnosti uradni činitelji, katerim je bilo poverjeno nadzorstvo in zatiranje alkoholizma, niso podpirali. Zakrivati to dejansko stanje ter morno dalje gledati, kako nam najboljše moči naroda hitajo in ginjejo, bi bilo nečloveško in neumoralno. Treba je stroge postave za omejitve alkoholizma! Vsaka oblika postave, tudi najradikalnejša, je upravičena pod pogojem, da je ista izraz ljudske volje.

Društvo absolutov Kranjskih kmetijskih sol

je svoje vsled vojne ovirano delovanje oživelo. Društvo je razširilo svoj delokrog na vse slovenske absolute kmetijskih sol in žeteli je, da vsi absolutni kmetijskih sol čimprej pristopijo k društvu. Razširjenemu deležniku društveno se itea razširiti tudi društveni odbor. Društvo je nepolitično ter se briga samo za stanovske in strokovne koristi svojih članov ter deluje za povzdigo slovenskega kmetijstva.

Šola za slepce.

Mednarodna komisija za pomoč poškodovanim v Selbiji je ustanovila v Zemmu asil in šolo za vojne slepce, ki se bodo tam poučevali. Predsednik šole je Veljko Ramadanović.

GOZDNI ROMAR

FRANCOSKI SPISAL GABRIEL FERRY.

Na "Glas Naroda" prevedel G. P.

34

(Nadaljevanje.)

— Rečem ti, — je rekel slednji, ki je najbrž čakal na ugovor, — da se nahaja človek, ki zasleduje sovražnika in naj je Apač ali Kristijan, na dobri poti.

— Ti pozabljaš, — je odvrnil Kanadee, — da imama ravno še toliko časa, da prideva v Arispe, kjer si poiščeva ceno dveletnih naporov.

— Jaz nikdar ne pozabim na svoje prednosti in na obljubo, katero sem storil.

Neka trenutkov sta oba loveca molčala, nato pa je Pepe zopet prišel:

— Zdi se mi, da nisi istih misli glede Indijancev, kajti tvoja puška jim je razbila Bog ve koliko glav.

— To je povsem druga stvar Ti so me napol škalspirali ter sem radi njih preživel strašne trenutke. Nadalje pa je tudi zasluga oprostiti gozdove golazni. Čeprav se vedno jezim na Angleže, bi moja puška nikdar ne ubila enega izmed njih, razven če bi bil k temu prisiljen. Še manj pa bi storil kaj takega, če bi imel opravka z rojakom.

— Človek — je odvrnil Pepe, — sovraži vedno one, ki so mu dali povoda za to. Da ti povem resnico, si ne morem sedaj razlagati, kako sta se mogla v teh gozdovih zopet srečati dva človeka, ki sta se poznala nekoč na Španskem. Dan moje osvete pa je prišel ter ti ponavljam, da mi osveta ne bo ušla.

Pepe je bil videti tako trden v svojem sklepu, da je uvidel tovariš, da ga ne bo mogel pregovertiti. Ker je bil popustljivega značaja, je pričela:

— Predolgo sem živel med Indijanci, da bi nasprotoval tvojim nazorom in če bi poznal vzroke, ki te vodijo, bi ti mogoče popolnoma pritrldil.

— To ti lahko povem z dvema besedama, — je rekel Pepe. — Pred dvajsetimi leti, ko sem ti že rekel, sem bil granicir v službi njegovega katoliškega veličanstva. S svojo usodo bi bil precej zadovoljen, kajti naša plača je bila dobra. Nesreča pa je hotela, da nam je niso nikdar izplačali. Lahko bi upali na kak dober plen od tihotapev, kajti bili smo obenem carinski stražniki. Tihotapstvo pa je bilo prav tako redko kot izplačanje naše mezde. Kako upanje pa je ostalo tihotapev vsprejeti dvoje junaških dečkov, ki so vedno prežali? Imeli smo prave risje oči ter bili strašno pazljivi od kapitana pa do zadnjega vojaka. Mislim sem si: — Če si bo upal kak tihotapec na breg, bo storil to le v dogovoru s kapitanom. Kapitan si bo vsled tega izbral take pomočnike, katerim lahko zaupa. Da dospem do svojega cilja, sem napravil ovinek. Delal sem se kot da vedno spim. Pri tem sem imel dvojen dobiček, kajti človek, ki spi, n čuti lakote in razventega sem od dne do dne upal, da bom delil dobiček s kapitanom, ki bo gotovo izbral mene, v trdnem prepričanju, da bom spal na svojem mestu.

V tem trenutku je potegnil Kanadee pečenko iz ognja.

— Le sem, — je rekel in prekinil Pepeja. — Pri jedi lahko dopolniš svojo povest.

Oba moža sta sedla tako, da sta tvorila krog, v kojega sredini se je nahajala pečenka.

— Rečem vam torej, — je zopet pričel Pepe, — da sem vedno spal. Nekega večera pa me je pustil poklicati kapitan.

— Dobro, — sem si mislil, — za tem tiči nekaj in kapitan mi bo gotovo poveril kako mesto. V resnici me je poslal spat na breg ali vsaj mislil je, da bom spal. Jaz pa nisem spal, kar si lahko misliš. Hočem govoriti na kratko. Pristal je čoln. Mož, ki se je nahajal v njem, je moral plačati odkupnino, nakar sem ga pustil, da je šel po svojih poslih. — Pozneje sem izvedel, da niso imeli posli ne benega opravka s trgovino. Tekla je kri, ki mi od onega časa na prejši razburja vest. Zakaj pa me španski kralj ni plačal? Dobil sem denar za to, da molčim. Hotel sem imeti več. Sprla sva se, oni mož in jaz. Nato sem ga naznanil pri sodnji in pričel se je proces. Ker ljubi pravico na Španskem presenečenja, je bil izid procesa, v katerem sem bil jaz edina obtežilna priča, ta, da sem bil spoznan krivim ter poslan v Ceuto pod pretvezo, da potrebuje država mene tamkaj pri lovu na tonino.

— Sveta Devica! — je nadaljeval Pepe. — Tak izid me je presenetil, kajti imel sem dobro službo ter me ni prav nič veselilo ribarenje. Raditje sem jo popihal ter prišel po številnih doživljajih, kojih pripovedovanje bi bilo predolgo, sem v Ameriko in tukaj sem sedaj.

— Torej je bil bogat in mogočen mož, katerega si napadel? — je vprašal Kanadee.

— Gotovo. Bil je velik gospod. Jaz sem bil lončeni vrč, ki se je razbil ob železnem. V stopi pa ni nikakih razlik v dostojanstvu in to mu hočem jutri ali pozneje dokazati. Ah, če bi mogel dobiti kaj tudi nekega župana in njegovega pisarja! Vsem trem bi pripravil mučno urico.

— Dobro, dam ti prav, — je rekel Bois-Rose, ki je medtem pobel kos pečenke, ki bi nasitil dva moža. — Odložila bova vsled tega svoje potovanje v Arispe.

— Kot vidiš, je to stara povest, — je rekel Pepe, — in če me je pred desetimi leti usoda zvezala s teboj ter sem postal gozdni romar potem ko sem bil vojak njegovega katoliškega veličanstva, se imam to zahvaliti onemu možu, ki je poveljeval četni, nahajajoči se sedaj na haciendi.

Pri tem je pokazal Pepe v smeri proti haciendi.

— Da, da, — je rekel Kanadee, — tudi jaz nisem bil vedno lovec. Bil sem mornar, kot ti je znano. Stepa je podobna morju. Oni, ki so živeli v njej, je ne morejo več zapustiti.

Po kratkem premoru je zopet pričel:

— Ne bi se odpovedal morju, če bi ne bilo nekega žalostnega dogodka. Pa kaj bi govoril o tem? Kar je prešlo, je prešlo.

— Življenje v gozdovih ima svoje mišnosti, priznavam, — je rekel Pepe. — Jaz pa ne maram, da bi mi kdo vsilil poklic.

— Tiho, — ga je prekinil Kanadee. — Zdi se mi, da sem čul neki ropot. Lahko bi bila še druga ušesa, ki bi čula vaše privatne povesti.

— To ni mož, ki skuša ostati neopažen, — je rekel. — Luna osvetljuje tudi najmanjšo suho bilko ter bi lahko videl suhe vejice, katere je zdobil na poti.

Pepe je vrgel nagel pogled v smeri, iz katere je prihajal šum. Oko španskega loveca je kmalu zapazilo senco, ki se je vedno bolj daljšala na zeleni preprogi.

Pepe bi se drugače ne vznemirjal, a ta človek je prihajal v smeri, od haciende in to se mu je zdelo sumljivo.

Uprava v zasedenem ozemlju

Žalostna usoda čaka primorske Slovence

Trst, 16. avgusta.

Tukajšnji list "La Nazione" piše o bod-či ureditvi razmerja med Italijani in Slovanci v zasedenem ozemlju:

Za srečo je uspelo italijanskemu orožju premagati in uničiti staro avstrijsko državo in doseči naravno mejo Italije. Ta srečna okolnost jemlje vsako važnost onim 400.000 Slovanom in 200.000 Nemcem, ki bodo obseženi v mejah naše države, ker bodo postali popolnoma neznanen odstotek napram 38-ic milijonom Italijanov. To pa pod enim pogojem: ne smejo se ustanoviti ne ob Zgornji Adiji za Nemce, niti v Julijski Benečiji za Slovence in Hrvatce dve ali tri od ostale države ločene pokrajine, da ne postane nekaka posebna enota (država v državi), ki bi značala pretečo nevarnost za bodočnost.

Dva načina sta na razpolaganje zakonodajcem, ki bodo rešila problem določitve pokrajinskih mej v naših delih. Prvi način bi obstajal v tem, da se loči obsejna enota v pravem pomenu besede od sosednjega ozemlja: ista organizacija, kakor nekaka vojaška enota. Gre za slabo obljubeno ozemlje, v katerem je italijaneta le šibek odsev, še več, v katerem je ta v nekaterih točkah naravnost obsvovraten, kor je avstrijska vzgoja imela za cilj, pospeševati sovražstvo proti nam. Ta ozemlja bi morala ostati vsaj dvajset let pod vojaško vlado; morala bi imeti močne vojaške posadke in bi jih morala "obdelovati" vztrajna in modra propaganda. Italija, ki je kulturni element, ne bi mogla slediti pruskemu vzoru, ko je skušala prizemljiti vojno ozemlja, pač pa bi lahko pospeševala priseljevanje italijanskega elementa v neobljubjenih točkah ter graditi zlate mest-ve onim Slovcem, Hrvatom in Nemcem, ki bi hoteli niti stalno dihat zrak svoje domovine. — Na ta način bi se lahko zelo hitro izvedla moralna italijanizacija onih ozemelj — če bi se onih tujcem priznalo vse jezikovne pravice. — Če bi bili po dveh setih letih ti prebivalci poklicani k političnim volitvam, bi odposlali, če treba poslanec nemške, slovenske in hrvaške narodnosti, ki bi se pa zavežali, da je usoda njih ozemlja nepreklicna.

Drugi način obstaja v taki določitvi pokrajinskih mej, da se primarno razdeli odročeno ozemlje, slovensko in hrvaško, med razne naše obsejne pokrajine. In ker taka razdelitev ni prav lahko izvedljiva, ker se mora računati s kmetijskimi, gozdnimi, mineralnimi in trgovskimi interesi, bi se moralo naprimer cela priključiti Julijski Benečiji tudi preveč obsežna videmska pokrajina, da se potem izvede lažje razdelitev, ki bi boljše odzovarjala medsebojnemu interesom. Treba bi bilo naprimer ustanoviti novo češko pokrajino, ki bi obsegala ozemlje zgornje Soče in kos tribskega ozemlja, ki je bil odvzet Nemcem.

V Gorici bi se pritegnilo vse gerato ozemlje v Idrijo in Logatino. Trsta bi treba prisoditi vse ono ozemlje, ki je tvorilo svojo enoto v delu cesarskega Rimata. j. ozemlje rimske občine, ki se je razprostiralo od oglejskega zidolja z ene strani do Postojne z druge strani, in ki je na jugu obsegalo vsa severna istrsko obal-čevski mesta Piran, Izola, Koper in Milje. — Iz ostalih delov Istre, iz otokov in iz Reke bi se napravilo dve nadaljni pokrajini.

Na ta način bi bili Slovenci na severovzhodu in Hrvatci na jugu porazdeljeni med štiri pokrajine in ne bi imeli možnosti, da sestavijo posebno upravno telo, ki bi s časom postalo gnezdo mlakon-tenov in takih elementov, ki bi bili pripravljeni do vsakeršnih puskov proti Italiji.

Glede volitev bo še vlada — ki je pooblašena, da uvede v ta ozemlja ono volilno metodo, ki se ji bo zdela najbolj prumerica — našla način, da zabrani Nemcem ob zgornji Adiji, Slovcem na Gorškem ter na Krasu in Hrvatom v Istri, da ne bodo mogli uprabi-čiti volilnega bja za protivitaj-ške in irendentistične manifestaci-je. To bodo sicer tudi lahko ste-riili, če bodo porazdeljeni na štiri pokrajine, vendar bo efekt dru-gač.

Torej s kratka. Sestava pokra-jin v odrešenih ozemljih mora ra-čunati z dejstvom, da je treba razdeliti slovenska ozemlja na na-čin, da jim bo vsaj za prva deset-letja odtegnjena možnost, da bi v ozem-ju skupnega izraza slo-vauskemu irendentizmu.

Internacije v Istri.

Trst, 16. avgusta.

Iz Rima poročajo listi: V sled De V. tove uterpelacije je graf Scorza, državni podtajnik za zunanje stvari, podal naslednjo pi-sano izjavo: G. De Vito Deliare, je vprašal, če se morejo dementi-rati vesti o internacijah v Istri, na jadranskih otokih in v Dalmaciji, na podlagi angleških vesti, ki go-vo- re o mnogo tisočih interniran-cev. Lahko zagotovem interpellan-ec. Na najformalnejši način, da ni bilo v Italiji pod bodisikakšno ob-liko (preteveč) interniranih Slo-vcnov z Istre, jadranskih otokov in Dalmacije nikdar več kot okoli 200. Večina teh internirancev dobi v najkrajšem času popolno svobodo, in v kratkem ne bo zapri-tilih v Italiji, razen kake deseter-ice bivših e. in k. agentov in dru-gih hudih avstrijskantov.

Orient-ekspres.

Od 1. septembra dalje ima pa-riški ekspresni vlak direktni voz Pariz—Belgrad in obratno.

Kom IGNAČIJA CVELBARJA.

Pred 4 leti je bil v Somersetu in sedaj ne vem, kje se nahaja. Čul sem, da je bil ponesrečen. Prosim cenjene rojake, če kdo kaj ve o njem, da mi poroča, ali naj se pa sam oglasi, za kar bom hvaležen. — Louis Cvelbar, 266 Spruce St., Conemaugh Pa. (17-25-9)

Išče se brat umrlega LOUISA TOMAZINA, doma nekje od Krškega na Dolenjskem. Brat čil-va, kolikor je meni znano, v Minnesoti. Radi njegove zapu-ščine oziroma nadaljnjega poja-snila naj se oglasi na sledeči na-slov: John Zupan, P. O. Box 6, Sand-Croale, Montana. (17-19-3)

PRODAM

trivrstno harmoniko nemškega iz-velca. Vprašajte pri Jos. Bradac, 6402 Orton Court, Cleveland, Ohio (17-19-9)

IŠČE SE

do 12 mož in eno družino za de-lati kmetična drva. Delo skozi celo zimo. Manj kot uro hoda do želez-nice. Dobra kampa. Pridite ali pa pišite na John Timpano, Box 87, Corydon, Pa. (17-19-3)

"COSULICH"

ČRTA DIREKTA POT V PATRAS IN TRST. Potniki se lahko izkrcajo v tem ali onem pristanišču. BELVEDERE krog 23. sept. PRES. WILSON krog 30. sept. Parniki odhajajo s pomola 7, 41. St., Brooklyn. Za cene in druge podrobnosti se obrnite na: PHELPS BROS. & CO. GENERALNI ZASTOPNIKI 17 Battery Place, New York. Telefon: 550 Whitehall

NAZANILLO.

Naznanjam vsem sorodnikom in znaneem, da nam je iz naše svede izbrgala influenza ljubo mater oz. ženo. Umrla je 15. oktobra 1918. V starem kraju zapuščila soproga, enega sina in eno hčer, tukaj v Ameriki pa dva sina in dve hčeri. Bog ji daj večni mir in pokoj. Naj v miru počiva! Preljuba naša mamica, ušla si žalosti skrbem, in v večnost si od nas odšla; mi tvoji vsi na svetu tem se žalostimo za teboj. Bog naj ti mir dá in pokoj! Žalujoci ostaj: Anton Pernisek, soproga, Anton, Marija in Frank, sinovi, Franciska, Ana in Jožefa, hčere Export, Pa. (16-17-9)

Rad bi izvedel za naslov svojega bratrance LOUISA USNIK, doma iz Golice. Slišal sem, da se sedaj nahaja nekje v državi Colorado. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da ga mi naznani, ali naj se pa sam oglasi. — Jacob Glinski, 413 W Michigan St., Duluth, Minn. (16-18-9)

POZOR ROJAKI!

Najuspešnejše mazilo na senako lasne kakor tudi na moške brke in brado. Od tega mazila orodje v 6th tednih kran-ki, gosti in dolgi lasje kakor tudi možkim kran-ki in bradi in ne bodo odpadali in odveli. Revmatizem, kostbolni ali trganje v rokah, nogah in v križu, v osemih dneh popolnoma odpravim, rane, opekline, bule, ture, kraste in grinte, potne noge, kurja očesa, oomb-line v par dnevih popolnoma odstra-nim. Kdor bi moje zdravilo brez us-peha rabil, mu jamčim za \$5.00. Pli-še takoj po cenik, ki ga takoj pošljem santonj.

Kranji Kolarer za leto 1919 vam-ko namastoj, pošljite 3 cente za pošta-rino. JACOB WAHČIČ 6702 Bonna Ave. NE, Cleveland, O

HARMONIKE bodisi kakršnekoli vrste izdelanem in popravljam po najnižjih cenah, a del-trajno in maseljivo. V popravu se maseljivo vsakdo pošlje, ker sem še na-š 12 let tukaj v tem poslu in sedaj v svojem lastnem domu. V popravu vam nam kranjske kakor vse druge harmo-nike. Stare kupim ali sprejemam v se-nam.

JOHN WENZEL, 1017 E. 62 St., Cleveland, Ohio.

Dr. Koler je naj-starejši slovenski zdravnik, specializet v Pittsburghu, ki ima 25-letno prakso v zdravje-nju vaših možkih bolnih.

Nastropiljenje krvi zdravi a gla-vošviti 50%, ki ga je izumil dr. prof. Ehrlich. Če imate mogoče ali mehur-čice po telesu, v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, pridite in izkušite vam bom kri. Ne čakajte, ker ta bo-lezen se nalosa. Vse možne bolezni zdravim po okrog-šni metodi. Kakor hitro opazite, da vam preobčutje zdravlja, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam ga bom svetovati.

Hydronefrit ali vedno hile odpravim v 10 urah in storim brez operacije. Bolniki mehurca, ki povzročajo bo-lečine v križu in hrbtu in včasih tudi pri postavljanju voda, odpravim a gela-vošviti.

Novotvornosti, tumorji, bolečine, o-tekline, artroziti, štrčke in druge bo-lezine bolezni, ki nastanejo vseh mož-kih krevi, odpravim v kratkem času na potrošeno denar.

Uradne ure: vsakdan od 9. ure sli-va do 5. ure; v petek od 9. ure do 4. ure; v soboto od 10. ure do 1. ure. Po pošti se zdravlja. Prosto ocenilo. Ne pozabite ime in naslov: Dr. LORENZ, 644 Penn ave., Pittsburgh, Pa.

Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sam se zdravim zad 23 let ter imam skunje v vseh bolezni in ker sam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spo-umeti vaše bolezni, da vas odpravim in vrnem mod in zdravje. Škodi 23 let sem pridobil posebno skunje pri zdravljenju možkih bolezni. Kato se morete popolnoma saneti na memo, moja skrb pa je, da vas popolnoma odpravim. Ne odlašajte, ampak pridite kuni-jeva.

Jaz odpravim nastropiljenje kri, masuje in las po Wilson, š-šamni v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, stare rane, življen-bolezn, ocelabost, bolezni v mehurju, ledicah, jetrah in ledicah, rvanico, revmatizem, katar, slaso žilo, nadubo itd.

Uradne ure so: v ponedeljkih, sredah in petkih od 9. ure sli-va do 5. ure; v torek, četrtek in sobotah od 9. ure sli-va do 5. ure; v sredo, ob nedeljah pa do 2. ure popoldne. Po pošti se zdravlja. Prosto ocenilo. Ne pozabite ime in naslov: Dr. LORENZ, 644 Penn ave., Pittsburgh, Pa.

Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sam se zdravim zad 23 let ter imam skunje v vseh bolezni in ker sam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spo-umeti vaše bolezni, da vas odpravim in vrnem mod in zdravje. Škodi 23 let sem pridobil posebno skunje pri zdravljenju možkih bolezni. Kato se morete popolnoma saneti na memo, moja skrb pa je, da vas popolnoma odpravim. Ne odlašajte, ampak pridite kuni-jeva.

Jaz odpravim nastropiljenje kri, masuje in las po Wilson, š-šamni v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, stare rane, življen-bolezn, ocelabost, bolezni v mehurju, ledicah, jetrah in ledicah, rvanico, revmatizem, katar, slaso žilo, nadubo itd.

Uradne ure so: v ponedeljkih, sredah in petkih od 9. ure sli-va do 5. ure; v torek, četrtek in sobotah od 9. ure sli-va do 5. ure; v sredo, ob nedeljah pa do 2. ure popoldne. Po pošti se zdravlja. Prosto ocenilo. Ne pozabite ime in naslov: Dr. LORENZ, 644 Penn ave., Pittsburgh, Pa.

SLOVENEČ! DENAR IMAŠ!

Kam ga boš naložil varno in dobičkonosno? V ZEMLJO! Imam 3400 akrov najfineje ravnine, deloma čisto, največ gozd, brez povodnji. Kos leži od glavri železnici Missouri Pacific zraven mesta Corning, Ark., 12 mlj od Naylor, Mo. Prodajm kose po 80 akrov in več na lahka plačila 6%. Čistim vsjo zemljo za orati, pastvi-ši 10 akrov gozda na 80 akrov. Cena akra 70 čistega \$60 akor.

Slovenec, pridi sedaj in poglej pridelek na čisti zemlji, koruzo in pavlo; zadnje 200 akrov, kateri pridelek se eni na \$30.000, ali 1/4 čiste najemnine \$7.500, ali akor \$37 1/2 čistega najema letno. Ne govori, ni res, pridi in prepričaj se! Vsak dobi vožnjo povrnjeno, kdor kupi, ali dobi drugače kot oglašeno. Urejene kmetije v okoli-čih \$290 akor. Zemlja enača od Mississippi doline, Sveta v gozdu ne prodam nikomur, kdor hosta ne plača in Slovence ne ustrij je čisti. Izvrstna stara nemška nase-lbina zraven.

Kupi se tukaj med Slovence takoj sledeče:

120 akrov fina kmetija, 7 sobna hiša, 2 velika hleva, lep saden vrt 1 akor vinograd, lep travniki.

80 akrov kmetija, 60 čistega, lep vrt 2 hleva, hiša.

Kupi se lahko zraven vsjo go-vedo, mule, prasce, kokoši seno, keruzo, precej čistega zmečkane-ga grozdja itd.

Ako te veseli kmetijstvo, ne ku-puj nikjer, predno ne vidiš teh krajev.

F. GRAM, Naylor, Mo.

OGLASILJO NAJ SE MARIJA GRAIS, FRANČE BONČA in FRANK PONČIČ. Pri nas imajo pisma iz starega kraja in sicer prvi piše Franja Ozobelt, drugemu hči Marija Logar iz Ud-mata St. 83 pri ljubljani in tretjemu žena Ana Tončič iz Radovice St. 6 pri Metliki

Upravništvo Glas Naroda. (17-18-9)

IŠČEM PRILETNO ŽENSKO za gospodinjstvo. Katero veseli, naj se javi na moj naslov. Lahko del. — John Pikuah, 9717 McQueen St., New Duluth, Minn. (17-18-9)

ZGLASI NAJ SE. Pred nedolgo smo iskali Frank Zakrajška, katerega išče radi važnih zadev Janez Znidaršič iz Vidna pri Dobrem polju, Jugos-lavija. On se je nam sicer že ogla-sil, toda pozabil je napisati števil-ko hiše na New York Ave, Canon City, Colo.

Upravništvo Glas Naroda. (17-18-9)

Rad bi izvedel za naslov svojega brata GREGORJA ISKRA, do-ma iz Nove vasi pri Jelšanah na Primorskem. Pred tremi leti je bil v državi California. Prosim cenjene rojake, če je kateremu znan njegov naslov, da ga mi naznani, ali naj se pa sam ogla-si, ker poročati mu imam več važnih stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Kje se nahaja ANTON REPIC? Doma je iz Šturji pri Ajdovščini. Za njega bi rada izvedela Mary Debenjak, podomače Sim-cova. Ker mu imam sporočiti važne stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Kje se nahaja ANTON REPIC? Doma je iz Šturji pri Ajdovščini. Za njega bi rada izvedela Mary Debenjak, podomače Sim-cova. Ker mu imam sporočiti važne stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Rad bi izvedel za naslov svojega prijatelja FRANKA ROJČ, do-ma iz Koritnice pri Knežaku na Notranjskem. On se nahaja, ka-kor slišim, v Veroni, Pa. Rojake prosim, kdor ve za njegov na-slov, da mi ga javi, ali naj se pa sam oglasi pismeno na Paul Delost, 1414 E. 53. St., Cleve-land, Ohio. (15-17-9)

Rojakom v Cleveland, in sploh v državi Ohio naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš potnik

Mr. JANKO PLEŠKO, ki je pooblaščen pobirati naroč-nine in izdajati praveveljavna po-trdila. Rojake prosimo, da mu gredo na roko.

Upravništvo Glas Naroda.

Rad bi izvedel za naslov svojega brata GREGORJA ISKRA, do-ma iz Nove vasi pri Jelšanah na Primorskem. Pred tremi leti je bil v državi California. Prosim cenjene rojake, če je kateremu znan njegov naslov, da ga mi naznani, ali naj se pa sam ogla-si, ker poročati mu imam več važnih stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Kje se nahaja ANTON REPIC? Doma je iz Šturji pri Ajdovščini. Za njega bi rada izvedela Mary Debenjak, podomače Sim-cova. Ker mu imam sporočiti važne stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Kje se nahaja ANTON REPIC? Doma je iz Šturji pri Ajdovščini. Za njega bi rada izvedela Mary Debenjak, podomače Sim-cova. Ker mu imam sporočiti važne stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Rad bi izvedel za naslov svojega prijatelja FRANKA ROJČ, do-ma iz Koritnice pri Knežaku na Notranjskem. On se nahaja, ka-kor slišim, v Veroni, Pa. Rojake prosim, kdor ve za njegov na-slov, da mi ga javi, ali naj se pa sam oglasi pismeno na Paul Delost, 1414 E. 53. St., Cleve-land, Ohio. (15-17-9)

Rojakom v Cleveland, in sploh v državi Ohio naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš potnik

Mr. JANKO PLEŠKO, ki je pooblaščen pobirati naroč-nine in izdajati praveveljavna po-trdila. Rojake prosimo, da mu gredo na roko.

Upravništvo Glas Naroda.

Rad bi izvedel za naslov svojega brata GREGORJA ISKRA, do-ma iz Nove vasi pri Jelšanah na Primorskem. Pred tremi leti je bil v državi California. Prosim cenjene rojake, če je kateremu znan njegov naslov, da ga mi naznani, ali naj se pa sam ogla-si, ker poročati mu imam več važnih stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Kje se nahaja ANTON REPIC? Doma je iz Šturji pri Ajdovščini. Za njega bi rada izvedela Mary Debenjak, podomače Sim-cova. Ker mu imam sporočiti važne stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Kje se nahaja ANTON REPIC? Doma je iz Šturji pri Ajdovščini. Za njega bi rada izvedela Mary Debenjak, podomače Sim-cova. Ker mu imam sporočiti važne stvari iz starega kraja od njegove družine. Prosim cenje-ne rojake, če kateri ve za nje-gov naslov, da mi ga naznani. — Mary Debenjak, 15929 Saranac Road, Collinwood, Cleveland, O. (16-18-9)

Rad bi izvedel za naslov svojega prijatelja FRANKA ROJČ, do-ma iz Koritnice pri Knežaku na Notranjskem. On se nahaja, ka-kor slišim, v Veroni, Pa. Rojake prosim, kdor ve za njegov na-slov, da mi ga javi, ali naj se pa sam oglasi pismeno na Paul Delost, 1414 E. 53. St., Cleve-land, Ohio. (15-17-9)

Rojakom v Cleveland, in sploh v državi Ohio naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš potnik